
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  02-03-2022  με   αριθμό   3663   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
             κ.κ. Σ. ΛΑΠΠΑ, Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ και Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                
401/ 11-02-2022 (ΟΗ’ Συνεδρίαση της 21-02-2022) Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή         
κας Ε. ΛΙΑΚΟΥΛΗ, σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, 
Υπηρεσιών και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, αποτελεί 
πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου 
καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή 
δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται οι 
απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. 

Επισημαίνεται δε ότι η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του 
προσωπικού και των κρατουμένων των Καταστημάτων Κράτησης (Κ.Κ.) συνιστούν συνεχείς, 
εργώδεις και δαπανηρές προσπάθειες που αποτελούν ταυτόχρονα μείζονες προτεραιότητες 
της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των 
δικαιωμάτων των κρατουμένων, τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που 
τίθενται σε διεθνές επίπεδο, καθώς και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων όσον αφορά στην 
αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Στο πλαίσιο αυτό επιχειρείται να αντιμετωπιστεί σταδιακά, ολιστικά και με 
αποτελεσματικό τρόπο το φαινόμενο του υπερπληθυσμού, που διαχρονικά -εδώ και 
δεκαετίες- χαρακτηρίζει το δίκτυο των σωφρονιστικών δομών της χώρας μας και η 
αποκλιμάκωσή του αποτελεί μια διαρκή επιδίωξη, μέσα από μια σειρά πρωτοβουλιών, που 
πραγματοποιείται με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα των κρατουμένων και εδράζεται 
στους εξής πυλώνες: στη βελτίωση - εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων υποδομών των Κ.Κ. 
και στη δημιουργία νέων, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και τις καλές πρακτικές. 

Προς επίρρωση των ανωτέρω, αναφέρεται η επικείμενη λειτουργία δύο (2) νέων 
Κ.Κ., ήτοι του Κ.Κ. Δράμας (εντός του έτους 2022) και του Κ.Κ. Κρήτη ΙΙ (τέλος 2023 - αρχές 
2024), σε συνάρτηση με τις διαδικασίες των αντίστοιχων Προκηρύξεων 6Κ/2018 (Φ.Ε.Κ. 
Α.Σ.Ε.Π. 17/ 22-05-2018), 4Κ/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 20/ 22-04-2021) και 9K/2021 (Φ.Ε.Κ. 
Α.Σ.Ε.Π. 58/ 11-11-2021) και την ολοκλήρωση των σχετικών διαδικασιών, πάντοτε σε στενή 
και αγαστή συνεργασία με την ανεξάρτητη αρχή του Α.Σ.Ε.Π.. 
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Επιπλέον, προς το σκοπό της αποσυμφόρησης και της ορθολογικής κατανομής των 
σωφρονιζομένων, σύμφωνα με την υφιστάμενη διαθεσιμότητα θέσεων κράτησης, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Γ.Γ.Α.Π., σε καθημερινή συνεργασία με τις Διευθύνσεις των Κ.Κ., εξετάζουν 
εναλλακτικούς τρόπους ανάσχεσης του φαινομένου, είτε προωθώντας άμεσα τα αιτήματα 
μεταγωγής κρατουμένων προς εξέταση από την Κεντρική Επιτροπή Μεταγωγών, είτε 
προβαίνοντας στην έκδοση Αποφάσεων έκτακτης μεταγωγής. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση Ειδικό 
Κατάστημα Κράτησης Νέων (Ε.Κ.Κ.Ν.) Αυλώνα, σημειώνεται ότι η συνολική χωρητικότητά 
του ανέρχεται σε -217- θέσεις κράτησης, ενώ διαθέτει -73- κελιά, -9- θαλάμους, -4- ειδικούς 
χώρους κράτησης, καθώς και τον χώρο του αναρρωτηρίου της πρώην στρατιωτικής φυλακής 
που χρησιμοποιείται ως χώρος κράτησης ενήλικων εργαζόμενων κρατουμένων, στον οποίο 
φιλοξενούνται -20- άτομα. Ωστόσο, οι ως άνω χώροι κράτησης περιορίστηκαν, στο πλαίσιο 
του έργου αναβάθμισης των κτιριακών υποδομών του Ε.Κ.Κ.Ν. Αυλώνα, σε -39- κελιά, -7- 
θαλάμους και -4- ειδικούς χώρους κράτησης. Αναφέρεται δε ότι στα κελιά κρατούνται 
συνολικά -191- κρατούμενοι (4 - 6 άτομα σε έκαστο αυτών), στους θαλάμους κρατούνται          
-79- κρατούμενοι (4 - 12 άτομα σε κάθε θάλαμο), ενώ στους ειδικούς χώρους κράτησης 
(χώροι που χρησιμοποιούνται και ως καραντίνα) κρατούνται -16- άτομα.  

Διευκρινίζεται ότι οι εργασίες, που αφορούν στην αναβάθμιση των κτιριακών 
υποδομών του Ε.Κ.Κ.Ν. Αυλώνα (οι οποίες ξεκίνησαν την 14-10-2019), έχουν προχωρήσει 
στη δυτική πλευρά της κυρίως πτέρυγας και στο ισόγειο του πρώην αναρρωτηρίου της 
στρατιωτικής φυλακής, ενώ παράλληλα με αυτές δημοπρατήθηκε και το έργο ανακατασκευής 
του εξωτερικού δικτύου αποχέτευσης των εγκαταστάσεων. Γνωρίζεται δε ότι η χρήση των 
ανακαινισμένων χώρων δεν καθίσταται εφικτή πριν την αποπεράτωση των εργασιών του 
δικτύου αποχέτευσης. Επίσης, το συγκεκριμένο έργο ενέχει επιπρόσθετες δυσκολίες, λόγω 
της ιδιαιτερότητας του χώρου, καθόσον δεν είναι δυνατό να πραγματοποιούνται οικοδομικές 
εργασίες και ταυτόχρονα, να λειτουργεί πλήρως το Κατάστημα. Επιπλέον, τα προεκτεθέντα 
σε συνδυασμό με την πανδημία του κoρωνοϊού COVID-19 και τον αυξανόμενο αριθμό των 
κρατουμένων είχαν ως αποτέλεσμα την καθυστέρηση  των τεχνικών εργασιών. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι οι ισχύουσες διατάξεις της σωφρονιστικής νομοθεσίας περί 
προϋποθέσεων μεταγωγής κρατουμένων σε Αγροτικά Καταστήματα Κράτησης και την 
Κεντρική Αποθήκη Υλικού Φυλακών (Κ.Α.Υ.Φ.), καθώς και η τυχόν τροποποίηση αυτών 
αποτελούν αντικείμενο εξέτασης από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας 
Αντεγκληματικής Πολιτικής, προκειμένου να διασφαλιστεί η δυνατότητα μεταγωγής σε αυτά 
περισσότερων εργαζόμενων κρατουμένων, ήπιας, κυρίως, εγκληματικότητας, και, 
συνακόλουθα, αφενός μεν να επιτευχθεί σημαντική αποσυμφόρηση των κλειστών 
Καταστημάτων Κράτησης της χώρας, αφετέρου δε να ενισχυθεί η παραγωγική 
δραστηριότητα των Αγροτικών Καταστημάτων.  
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